



Białystok, 2023-12-07



UNP: BS-23-33205

BS-PORA-A.213.218.2023.4

WYKONAWCY

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie zamówienia publicznego o wartości nie przekraczającej 130 tys. zł dla zamówienia pn.: „Ubezpieczenie samochodów służbowych Państwowej Inspekcji Pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Białymstoku na lata 2024- 2025”

Pytanie:

1. Czy zamawiający planuje w okresie ubezpieczenia określonym zapisami SIWZ zakup pojazdu o wartości jednostkowej powyżej 800 000 zł (oprócz wskazanego w załączniku do SIWZ)?

Odpowiedź:

Zamawiający w okresie ubezpieczenia określonym zapisami SIWZ nie planuje zakupu pojazdu o wartości jednostkowej powyżej 800 000 zł.

Pytanie:

2. Czy zamawiający w przypadku zgłoszenia do ubezpieczenia, w ubezpieczeniu AC pojazdu o wartości jednostkowej powyżej 800 000 zł (sumy ubezpieczenia) wyraża zgodę na renowację stawki AC?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na renowację stawki AC w przypadku zgłoszenia do ubezpieczenia, w ubezpieczeniu AC pojazdu o wartości jednostkowej powyżej 800.000zł.

Pytanie:

3. W odniesieniu do § 8 pkt. 3, 5 prosimy o informację czy PIP OIP akceptuje elektroniczny obieg dokumentów.

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje elektroniczny obieg dokumentów.

Pytanie:

4. W przypadku braku potwierdzenia dla powyższego w odniesieniu do § 8 - prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający uznaje za dostarczenie polisy przesłanie skanu polisy, przy czym Wykonawca równoległe wysyła pocztą tradycyjną oryginał dokumentu.

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje dostarczenie skanu polisy, przy wysłaniu równolegle oryginału dokumentu pocztą tradycyjną.

Pytanie:

5. W odniesieniu do Ubezpieczenia Assistance (ASSP), prosimy o wprowadzenie następującego zapisu:
„Ubezpieczenie Assistance dotyczy pojazdów osobowych i ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t, które posiadają ubezpieczenie autocasco oraz ich okres eksploatacji nie przekracza 15 lat.”

Odpowiedź:

Wyrażamy zgodę na wprowadzenie poniższego zapisu:

„Ubezpieczenie Assistance dotyczy pojazdów osobowych i ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t, które posiadają ubezpieczenie autocasco oraz ich okres eksploatacji nie przekracza 15 lat.”

Pytanie:

6. Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w Zapytaniu ofertowym zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne lub Szczególne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

Odpowiedź:

Potwierdzamy, że w sprawach nieuregulowanych w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne lub Szczególne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.

Pytanie:

7. Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w Zapytaniu ofertowym.

Odpowiedź:

Potwierdzamy, że jeżeli Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w Zapytaniu ofertowym.

Pytanie:

8. Ubezpieczenie Assistance (ASSP)- prosimy o wykreślenie następującego zapisu:
„zorganizowanie i pokrycie kosztów odbioru naprawionego pojazdu i/lub pokrycie kosztów dostarczenia go do miejsca docelowego podróży lub miejsca zamieszkania kierowcy lub siedziby Państwowej Inspekcji Pracy”.

Odpowiedź:

Nie wyrażamy zgody na wykreślenie powyższego zapisu.

Pytanie:

9. W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o ograniczenie świadczenia do zdarzeń, które wystąpiły poza terytorium RP, pojazd był naprawiany za granicą, a organizacja i pokrycie kosztów podróży dotyczy pracownika oddelegowanego do odbioru pojazdu.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza ograniczenie świadczenia do zdarzeń, które wystąpiły poza terytorium RP, gdy pojazd był naprawiany za granicą, a organizacja i pokrycie kosztów podróży dotyczy pracownika oddelegowanego do odbioru pojazdu.

Pytanie:

10. Ubezpieczenie Assistance (ASSP) - w odniesieniu do zapisu: „udziały własne oraz franszyzy (w tym także integralne) - zniesione.” Prosimy o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego jest zniesienie franszyzy kilometrowej w usłudze holowania.

Odpowiedź:

Potwierdzamy, że intencją Zamawiającego jest zniesienie franszyzy kilometrowej w usłudze holowania.

Pytanie:

11. W odniesieniu zapisu: „wypłata odszkodowania wg wartości brutto (wraz z podatkiem VAT)”, prosimy o następującą modyfikację: „Odszkodowania wypłacane będą wraz z podatkiem VAT, jeżeli suma ubezpieczenia została zadeklarowana w wartości brutto, natomiast jeżeli suma ubezpieczenia została zadeklarowana w wartości netto to wypłata również nastąpi w wartości netto.”

Odpowiedź:

Wszystkie sumy ubezpieczenia pojazdów deklarowane są w wartości brutto. Zamawiający nie jest płatnikiem VAT. Wprowadzanie powyższego zapisu jest bezprzedmiotowe, przy czym Zamawiający dopuszcza wprowadzanie powyższego zapisu jako klauzule dodatkową uszczegóławiającą zapisy dot. wypłaty odszkodowania.

Pytanie:

12. W związku z zaistniałą sytuacją w Europie, prosimy o:
Wyłączenie wszelkich szkód wyrządzonych na terenie krajów bloku wschodniego – Rosji, Białorusi, Ukrainy, Mołdawii.

Odpowiedź:

Potwierdzamy wyłączenie wszelkich szkód wyrządzonych na terenie krajów bloku wschodniego – Rosji, Białorusi, Ukrainy, Mołdawii.

Pytanie:

13. W odniesieniu do Klauzuli okoliczności szkody prosimy o dokonanie modyfikacji treści poprzez dodanie:
„Ubezpieczyciel jest zobowiązany - po otrzymaniu zawiadomienia o wypadku ubezpieczeniowym - prowadzić postępowanie likwidacyjne zmierzające do samodzielnego ustalenia i wyjaśnienia okoliczności związanych ze szkodą oraz wysokością szkody, w szczególności wypłacić odszkodowanie bez względu na toczące się w związku ze szkodą inne postępowanie, w tym sądowe lub przygotowawcze o ile postępowanie w tym sądowe lub przygotowawcze nie dotyczy ustalenia kwestii odpowiedzialności Ubezpieczyciela.”

Odpowiedź:

Wyrażamy zgodę na dokonanie modyfikacji treści zgodnie z poniższym brzmieniem:
„Ubezpieczyciel jest zobowiązany - po otrzymaniu zawiadomienia o wypadku ubezpieczeniowym - prowadzić postępowanie likwidacyjne zmierzające do samodzielnego ustalenia i wyjaśnienia okoliczności związanych ze szkodą oraz wysokością szkody, w szczególności wypłacić odszkodowanie bez względu na toczące się w związku ze szkodą inne postępowanie, w tym sądowe lub przygotowawcze o ile postępowanie w tym sądowe lub przygotowawcze nie dotyczy ustalenia kwestii odpowiedzialności Ubezpieczyciela.”

Pytanie:

14. W odniesieniu do klauzuli zgłaszania szkód prosimy o dokonanie następującej modyfikacji:
Klauzula zgłaszania szkód

1. W przypadku wystąpienia wypadku, który może spowodować lub spowodował szkodę podlegającą ochronie określonej umową ubezpieczenia Ubezpieczający lub Ubezpieczony ma obowiązek poinformować o nich ubezpieczyciela niezwłocznie, jednak nie później niż w ciągu 7 dni od powstania wypadku lub podjęcia o nim wiadomości.

2. Jeżeli z winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa obowiązków ten został naruszony ubezpieczyciel może odpowiednio zmniejszyć świadczenie, jeżeli naruszenie przyczyniło się do zwiększenia szkody lub uniemożliwiło ubezpieczycielowi ustalenie okoliczności i skutków wypadku oraz ustalenie regresu.

Odpowiedź:

Wyrażamy zgodę na dokonanie modyfikacji treści zgodnie z poniższym brzmieniem:

Klauzula zgłaszania szkód

1. W przypadku wystąpienia wypadku, który może spowodować lub spowodował szkodę podlegającą ochronie określonej umową ubezpieczenia Ubezpieczający lub Ubezpieczony ma obowiązek poinformować o nich ubezpieczyciela niezwłocznie, jednak nie później niż w ciągu 7 dni od powstania wypadku lub podjęcia o nim wiadomości.

2. Jeżeli z winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa obowiązków ten został naruszony ubezpieczyciel może odpowiednio zmniejszyć świadczenie, jeżeli naruszenie przyczyniło się do zwiększenia szkody lub uniemożliwiło ubezpieczycielowi ustalenie okoliczności i skutków wypadku oraz ustalenie regresu.

Pytanie:

15. W odniesieniu do klauzuli Klauzula braku regresu wobec osób zatrudnionych prosimy o dokonanie następującej modyfikacji - bez względu na postanowienia ogólnych lub szczególnych warunków ubezpieczenia, strony umowy ubezpieczenia uzgodniły, że:

„Ubezpieczyciel zrzeka się przysługującego mu na podstawie przepisów prawa roszczenia zwrotnego wobec sprawcy szkody z tytułu wypłaty odszkodowania Ubezpieczonemu, w przypadku gdy sprawcą szkody jest osoba zatrudniona (w tym m.in. stażyści, praktykanci, wolontariusze, osoby prowadzące działalność gospodarczą wyłącznie na rzecz Ubezpieczonego), niezależnie od formy i podstawy zatrudnienia. Niniejsza klauzula nie dotyczy szkód wyrządzonych przez te osoby umyślnie, w wyniku rażącego niedbalstwa, prowadzenia pojazdu po użyciu alkoholu lub środków odurzających”.

Odpowiedź:

Wyrażamy zgodę na dokonanie modyfikacji treści zgodnie z poniższym brzmieniem:

Bez względu na postanowienia ogólnych lub szczególnych warunków ubezpieczenia, strony umowy ubezpieczenia uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel zrzeka się przysługującego mu na podstawie przepisów prawa roszczenia zwrotnego wobec sprawcy szkody z tytułu wypłaty odszkodowania Ubezpieczonemu, w przypadku gdy sprawcą szkody jest osoba zatrudniona (w tym m.in. stażyści, praktykanci, wolontariusze, osoby prowadzące działalność gospodarczą wyłącznie na rzecz Ubezpieczonego), niezależnie od formy i podstawy zatrudnienia. Niniejsza klauzula nie dotyczy szkód wyrządzonych przez te osoby umyślnie, w wyniku rażącego niedbalstwa, prowadzenia pojazdu po użyciu alkoholu lub środków odurzających.

Marek Aleksiejuk
Okręgowy Inspektor Pracy

/- podpisano elektronicznie/